

全区首例! 瓜沥查处一起擅自从事出版物发行业务案

■记者 周婷 通讯员 王莉萍 沈芳芳

本报村 近日,瓜沥镇综合行政执法队查处一起擅自从事出版物发行业务案,该案件是该执法事项划转至镇街后,全区办理的首例案件。

秋季开学前夕,校园周边的书店、便利店、百货店开始热闹起来,琳琅满目的书籍、文具、食品纷纷上架亮相。为保障广大学生的身心健康和食品安全,瓜沥镇综合行政执法队对校园周边沿街店铺开展了

“综合查一次”行动。

执法人员检查至瓜沥镇东灵路的某百货店时,发现货架上放置有《口算题卡与应用题专项训练·六年级》等图书共计58本。现场负责人张某表示上述图书用于销售,但无法出示《出版物经营许可证》。

“因为没几本书,就想随便卖卖,怕麻烦就没有去办许可证。”面对执法人员的询问,百货店负责人张某后悔不已。执法人员对图书清点后进行暂扣,对该百货店涉嫌擅自从事出版物发行业务的违法行为

进行立案查处。

擅自从事出版物发行业务的违法行为比较难以发现,违法当事人往往存在侥幸心理,将非法出版物放在隐蔽位置,躲避检查。本次检查,执法人员对出版物各经营场所是否取得《出版物经营许可证》,是否做到亮证经营,是否销售盗版教辅教材,是否销售含有淫秽、暴力、邪教迷信等非法出版物等进行了全面详细检查,对擅自从事出版物发行业务的违法行为坚决发现一起查处一起,切实维护出版物市场的稳定有序。

■通讯员 萧沥宣 记者 周婷

本报讯 廉政建设是永不过时的时代主题,廉政文化是始终践行的时代诺言。日前,区纪委、区农业农村局联合举办了村社“一把手”专场时评比赛,进一步加强农村基层党风廉政建设,充分发挥村社“一把手”在廉洁履职、担当为民中的“头雁领航”作用,增强村社干部的廉洁意识、责任意识,营造崇廉尚洁的浓厚氛围。

本次比赛围绕“潮评·我们这十年”的主题,按照抽签顺序依次登台展示,18位选手展示完毕之后,评委进行打分。瓜沥社区干部用饱满的热情、鲜明的主题,结合自己的亲身工作经历,用基层最朴实的语言,呈现了社区发展的日新月异,表达了基层社区干部用坚定的实际行动擦亮廉洁底色的决心。

据悉,本次比赛共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。瓜沥镇七彩社区书记高佳成、航坞社区书记陈飞立以其独到的见解和台上优异的表现,在全区500多个村社参赛选手中脱颖而出,分别荣获二等奖、三等奖。



合“沥”治

瓜沥掀起“打击整治养老诈骗”新一轮宣传热潮

■记者 周婷 通讯员 董企明

为切实保障老年人合法权益,帮助老年人捂紧“钱袋子”,营造抵制养老诈骗社会氛围,近期,瓜沥镇精心组织部署,扎实推进“打击整治养老诈骗”专项行动,采取多种方式集中开展宣传活动,切实增强宣传发动的针对性、精准性、实效性,坚持老年人集中在哪里,宣传重点就跟到哪里,最大限度扩大对老年人宣传的覆盖面,努力达到入心入脑见行动的效果。

活动中,瓜沥镇平安办联合瓜沥派出所,动员各村、社区,发挥网格员、志愿者作用,通过横幅悬挂、电子屏展示、展板海报呈现、宣传折页发放、现场讲座等形式,推动养老反诈宣传深入医院、公

园、广场、家庭等。用通俗易懂的语言揭露剖析“提供养老服务”“销售养老产品”“享受免费旅游”“代办养老保险”等常见诈骗套路,详细介绍“保健品”骗局、“投资理财”骗局、“黄昏恋”骗局等的具体情节,叮嘱老年人在日常生活中做到不轻信、不盲从、不转账,接到陌生电话和信息时提高警惕,遇事常与子女亲人商量或咨询公安机关,不向陌生人透露个人资料、存款、银行账号等信息,提高自身识骗防骗能力,防止不必要的财产损失。

在宣传过程中,工作人员尤其注重对老年体弱、空巢独居等易受骗重点人员的宣教,进村入户“手把手”安装反诈软件,点对点、面对面宣传。充分发挥养老院、老年活动中心主阵地作用,开展集中式宣讲。

通过援引典型案例,注重以案析法,通过案情回顾、法院判决、警方说法等形式,揭露养老诈骗惯用手法、作案方式、危害等。截至目前,全镇累计悬挂横幅232条,电子屏展示196次,发放各类宣传单4500余份,定向宣教人数达6000人以上。

下一步,瓜沥将不断完善宣传、排查、整治常态化工作机制,织密织牢防范养老诈骗安全网,同时聚焦本辖区易诱发养老诈骗违法犯罪问题隐患,做好违法线索的收集工作,积极动员社会各界提供养老诈骗犯罪线索,对是否存在涉养老诈骗线索进行全面摸排、清底排查,共筑老年人生活防护线,合力营造“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好社会氛围。

致富路上,瓜沥乡贤用“数智”解锁“共富”生活

■通讯员 何维英 记者 周婷

本报讯 刷脸进门-自由选购-自助结算-刷脸出门,不到3分钟,一次无接触购物顺利完成。2020年3月,萧山区首家乡镇智慧新零售便利店在瓜沥开业,店内除了有满足村民日常生活所需的生活用品之外,还配备了自动售货食品柜、智能咖啡机,足不出村就能享受到城市才有的一站式智能化购物。

至此之后,无人便利店、共享健身房、乡村茶室、共享咖啡馆……科技带来的全天候便捷生活在瓜沥镇徐徐铺开,也让村民群众在共同富裕的道路上有了实实在在的幸福感和获得感。

而提供这些全天候智能服务的正是来自瓜沥镇新乡贤汪雅和她的团队。汪雅出生于瓜沥镇东湖村,是杭州老远贸易有限公司的创始人、瓜沥镇新企联(青商会)会员。作为土生土长的瓜沥人,她深知农村的生活配套及休闲业态相对缺失,在汪雅和团队计划实施新零售业务初期,她并没有按团队的建议选择流量较大、智能化水平较高的城市来拓展业务,而是毅然选择回到了家乡。从创立公司,设立6000多方的集中配送仓,搭建自己的直物流配体系,到最后的选址落地,汪雅始终以服务家乡为初衷,以村民群众的现实需求为圆心,努力为家乡带去方便快捷的智能生活体验,提升农村生活的科技指数和幸福指数。

在梅林村美好生活中心,汪雅和她的团队利用10天时间,快速落地四个智能化新零售场景,24小时无人便利店、24小时共享健身房、24小时乡村茶室、24小时共享咖啡馆,并以此

为载体,开展丰富多彩的主题活动,为周边村庄提供休闲娱乐、交流互动的平台,让美好生活触手可及。

在覆盖瓜沥镇74个村、社区的“沥·MALL”实体店,汪雅和她的团队为村民提供积分兑换实物服务,村民群众通过“沥家园”平台参与志愿服务、文明行动等活动获得积分后,可以到线下的“沥·MALL”实体店进行实物兑换。在航民村“沥·MALL”实体店,除了积分兑换实物,还为村民提供了更加多元的线下服务,如咖啡茶饮、主题活动、培训课程等,不断丰富家乡的休闲业态内涵,也将共同富裕变成了一种可感知、可参与、可贡献的现实体验。

除了通过自身资源拓展乡村服务的同时,汪雅还致力于家乡慈善事业。从2020年初至今,她以公司的名义多次向家乡捐赠物资助力新冠肺炎疫情防控。与此同时,汪雅还一直关心关注着家乡的弱势群体,向孤寡老人、残疾人捐赠物资,为家乡的经济社会发展献爱心、作贡献。

共同富裕不仅仅是“鼓”起来的钱袋子,更是不断“美”起来的生活品质。汪雅将通过探索更多的智能化路径,不断拓宽乡村共富的“服务圈”,让家乡的父老乡亲率先享受智慧便捷的生活服务,用“数智”的方式,解锁“共富生活”。

据悉,近年来,瓜沥镇把新乡贤返乡创业作为助推经济高质量发展和实现共同富裕的重要引擎,以“乡情、乡缘”为纽带,通过成立乡贤联谊会、丰富新乡贤活动载体等举措,架起新乡贤寄乡愁、助发展的桥梁纽带,全面推动新乡贤回归、人才回引,吸引了许多像汪雅这样的新乡贤返乡投资创业。

瓜沥举办2022年“护苗·绿书签”行动暨亲子朗诵比赛



■记者 周婷 通讯员 单婷婷

本报讯 为迎接党的二十大胜利召开,团结引领全镇家庭坚定跟党走、建功新时代,激发全镇家庭阅读热情,宣传阅读对少年儿童健康成长的积极意义。近期,由瓜沥镇妇联、瓜沥镇团委、瓜沥镇“扫黄打非”工作领导小组办公室主办,瓜沥镇“沥朗读”朗诵社承办的“童心向党 绿色阅读 点亮青春成长路”2022年“护苗·绿书签”行动暨亲子朗诵比赛圆满举办。

此次亲子朗诵比赛得到了全镇广大家庭的大力支持,前期线上共收集到30组家庭的朗诵作品,经过预赛评选,择优选出12组家庭晋级决赛。

决赛现场,12组参赛家庭采用多样的

朗诵形式,围绕点燃红色印记、点亮共富华章、点赞家乡变化等主题,开展了声情并茂、韵味无穷,朗诵过程中,选手们或激情高昂、铿锵有力,或温情满满、娓娓动听,尽情展现出对党和国家的美好祝福、幸福生活的憧憬向往、小镇家乡的歌颂赞美。

经过激烈角逐,马谨瑜家庭脱颖而出,摘



下冠军宝座;马谨瑜、沈唐子霖、姚逸萱三位小朋友获评“优秀个人之星”,并受聘为瓜沥镇“沥响号”(青苗)宣讲团成员,将参与瓜沥镇宣讲品牌——“沥响号”的系列宣讲活动。

“健康的阅读氛围、良好的阅读习惯,能够帮助少年儿童树立正确的人生观、价值观,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,进一步让红色基因、革命薪火代代传承。”镇“扫黄打非”工作领导小组工作人员道出了举办此次活动的初衷。

小说连载 76

古塘月

吴徐航 著
中国广播电视出版社出版

因困走了,临上路又经受一劫,人生的苦难一直与她相随,及至最后也不放过她。

山木走了,无常的行为,给那家人也给小镇人添了个无法猜透的谜。

那家院里一刹时冷落了。在大雨滂沱的黄昏,大太太和老爷送走了大儿子士龙和三儿子士寅两房儿孙,让他们分别去绍兴城里和柳镇,各自去经营那里的店铺和酒作坊,并一再嘱咐近段时间内不要与家里联系,父子、婆媳、祖孙的告别犹如生离死别,大太太和老爷硬起心肠走进内厅。在同一天,那家遣散了蔬菜行的大多数帮佣,只有信誓旦旦的金大和无家可归的小学徒福顺,仍然留在行里照看进出不多的一店生意。

偌大的一个家一霎时空了许多,只剩下那太太夫妇、病中的士生、士清姐妹和襁褓中的婴孩,再就是那个痴痴迷迷的四太太莲贞,陈嫂夫妇依旧留下照管这几个人的饮食起居。

那老爷的老病犯了,那太太也突显苍老了。

磨难依然生处不息,即使是神魂颠倒,依然能行尸走肉,如莲贞的几下地狱几遭摧残,却一直未能脱离苦海,可悲的是她的生命已走失了灵魂,她已经不知道什么了。

陈嫂私下里说四太太莲贞的命是硬的,一劫又一劫,连日连夜的高烧,居然在七天后退去了,还能起来走动了,给送什么她就吃什么,神情冷冷的,终日不言不语在纸上涂涂写写。

可是到九月半的那天,陈嫂觉得四太太突然变了,早晨去送早餐,房间里没有人,楼下一厅院里到处都找不到四太太的人影,后来是在厨房后的水阁里寻到了蜷缩在窗下的莲贞的。莲贞只穿一件薄薄的衣衫,赤着脚,披头散发的,嘴里不知道说些什么,见到陈嫂她一个劲地往角落里躲,还尖声嚷嚷:“别碰我……不是我的错……不是我的错……”全没了平素文静整洁的模样。

士清姐妹来了,莲贞也是这样;大太太来了,莲贞还是那样;大老爷和金大来了,莲贞的叫声更尖利了。莲贞疯了,那家寡居的四太太疯了,年轻美丽的莲贞疯了。没有人能走近她,水阁里只有“别碰我……不是我的错……不是我的错……”的凄厉声音,一家人都木然地围在她旁边。

那士生一病不起。因困和莲贞两个善良至亲的女人,一个因自己而走了一个因自

己而病了,悔恨、自责一刻也没有放过士生脆弱的心灵,每天咯血,为两个老人才吃药苦捱岁月;什么也不问,仿佛世间的事已远离了他,连亲生女儿如何也不想知道,这天又昏沉沉地躺在书房,眼前又交替闪过因困和莲贞的模样,只不停地自责是自己害了她们。这时节,陈嫂慌张地进来了。

士生沓沓拖着鞋直奔水阁,慌慌张张地踢翻了厨房的菜筐,惊飞了生蛋的母鸡,看到莲贞凌乱的模样,心疼地流下了眼泪,便硬不得众人在场,一步跨去便紧紧地搂住了可怜的莲贞,说也奇怪,刚才惊恐万状的莲贞竟然安定了,柔顺地依在士生怀里,闭上了惊惶的眼睛。周围的那个人像被施了定身法似的呆了,难道他们?一个疑问掠过脑海……

母鸡的叫声唤醒了疑惑的家人,那太太很快地走上前去:“阿二,你……我……”

未等那太太说什么,刚刚安定的莲贞又睁开惊惶的眼睛尖叫起来“不是我的错……不是我的错……”

刚走近士生和莲贞的那太太站住了,刚想随同过去的士清和陈嫂也顿住了。

终于,士生扶着莲贞,牵着她冰凉的手,像领着迷路的孩子回家似的,走回北

楼。自此,那家院里那个文静温和的四太太不见了,有了一个迷失心志的女人。平日里看她与以往没有什么两样,吃饭睡觉涂涂写写就是她的全部生活,她的眼神透露了她的一切,聪明伶俐被冷漠迟钝取代了,她很安生不惹是非。但是到了月半,莲贞又会如被追杀的惊恐的小鹿躲入水阁,重复那句“别碰我……不是我的错……”,也总是只有士生去了才安定下来。为此,家里的人都在私下嘀咕,四太太为什么会这样,难道和二少爷士生又有什么瓜葛,还是真的中了邪。

其实大多事人们是看表象忽略实质的,平日的莲贞看似没有什么异样举动,但她的心是糊涂的,吃喝睡觉是动物求生的本能所驱使,即便做一些针线什么的也只能以算得是一种惯性行为,而每每半月那日失态的近乎疯狂的举措,则是她心灵活动最为激烈的表现,惨烈是因为现实击碎了她的梦,惊恐万状是因为她不幸被人蹂躏,失声嘶叫是因为她不堪被人误解,这一天她被伤心、恐怖与耻辱还有自责深深地打入了万劫不复的境地,她的心灵失衡了,于是她激动,她挣扎,她呼喊,“别碰我……不是我的错……”就两句看似无头无绪的话,蕴涵了莲贞这个可悲的

女人八月十五这一天所受的刻骨铭心的灾难与痛苦。

善良的陈嫂又在私下里思忖,四太太是中了邪鬼,因为二少爷是年轻人所以才能锁住。

或许是四婢平时信赖二哥,病发了还能听他的话。这是士清姐妹俩在一起说的悄悄话。

这两人真是冤孽,到这般田地了还丢人现眼的。大太太又怨恨又心疼,更多的是不安。

发疯了还牵丝攀藤的,以为是无瑕白玉、英雄救美呢。金大的心里酸溜溜的。

三月后的一天,又是月亮圆的日子,冷清的那家书房来了两位不速之客。

承德堂的少年和一个陌生的中年人一起来看望那士生。听街上人说少掌柜出门买药材去了外地,一直没有消息。今日少掌柜刚回家就听说那家的变故,连忙赶来了。少掌柜身后跟着的陌生人,那家人都不认识,进台门的时候,只听少掌柜对陈嫂说给你们士生少爷请了个郎中。

(未完待续)